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Interpellation Gull-Flums / Wüst-Oberriet / Böhi-Wil (21 Mitunterzeichnende): 

«Leben im Alter: Entlastung der öffentlichen Kasse durch Förderung der ambulanten Be-

treuung 

 

 

Es ist bekannt: Die demografische Entwicklung hat dazu geführt, dass unsere Gesellschaft immer 

älter wird. Glücklicherweise bleiben Seniorinnen und Senioren aber auch immer länger gesund, 

mobil und selbständig. Diese Entwicklung schafft neue Herausforderungen in der Gestaltung von 

bedürfnisgerechten Altersangeboten. 

 

Im Kanton St.Gallen werden die Gemeinden zunehmend belastet durch die steigenden Kosten 

für die Pflegefinanzierung. Diese Kosten entstehen aus der Nutzung von stationären Angeboten, 

insbesondere in Alters- und Pflegeheimen, was gleichzeitig steigende Ausgaben auch für den 

Kanton in Form von Ergänzungsleistungen zur Folge hat. 

 

Mit geeigneten Instrumenten könnte die Betreuung zu Hause noch stärker unterstützt und damit 

gefördert werden. Insbesondere dort, wo der Partner oder die Partnerin den jeweils anderen Part-

ner oder die jeweils andere Partnerin oder andere Angehörige so betreut und unterstützt, dass 

der Verbleib in den eigenen vier Wänden noch möglich ist. Dadurch können und könnten noch 

weitere Eintritte in teure stationäre Einrichtungen verhindert oder zumindest zeitlich verzögert 

werden. 

 

Wir bitten die Regierung um die Beantwortung folgender Fragen: 

 

1. Teilt die Regierung die Meinung, dass im Bereich der ambulanten Betreuung zu Hause ein 

Potenzial noch brachliegt, welches bei geschickter Nutzung die stationären Einrichtungen 

und damit die öffentliche Kasse entlasten könnte? 

2. Ist die Regierung bereit, im Rahmen des zweiten Revisionspakets zum Sozialhilfegesetz 

eine entsprechende Grundlage dafür zu schaffen? 

3. Sieht die Regierung Möglichkeiten, Angehörige oder Bekannte, die Leistungen in der ambu-

lanten Betreuung erbringen, finanziell zu unterstützen?»  

 

 

24. April 2018 Gull-Flums 

 Wüst-Oberriet 

 Böhi-Wil 

 

 

 

Alder-St.Gallen, Bonderer-Sargans, Dietsche-Oberriet, Dudli-Oberbüren, Egger-Berneck, Egli-

Wil, Freund-Eichberg, Gahlinger-Niederhelfenschwil, Gartmann-Mels, Gerig-Wildhaus-Alt  

St.Johann, Güntzel-St.Gallen, Haag-Jonschwil, Hartmann-Walenstadt, Luterbacher-Steinach, 

Scheiwiller-Waldkirch, Schweizer-Degersheim, Spoerlé-Ebnat-Kappel, Thalmann-Kirchberg, 

Thoma-Andwil, Wasserfallen-Goldach, Willi-Altstätten 
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